



© RSF

УКРАИНА - ФРАНЦИЯ

Спустя два года после гибели в Украине Фредерика Леклера-Имхоффа RSF и семья французского журналиста требуют справедливости

Журналист Фредерик Леклер-Имхофф был убит 30 мая 2022 года в результате российского обстрела во время освещения российского вторжения в Украину для французского телеканала BFMTV. Его семья совместно с организацией «Репортеры без границ» (RSF) призывают ускорить расследование, проводимое во Франции, Украине и на международном уровне Международным уголовным судом (МУС), с целью выявить и предать суду виновных. Борьба с безнаказанностью за преступления, совершенные против журналистов, должна стать приоритетной.

Прошло уже два года с тех пор, как Фредерик Леклер-Имхофф [заплатил своей жизнью](#) за освещение масштабного российского вторжения в Украину. 32-летний французский журналист, репортер-оператор телеканала *BFMTV*, был смертельно ранен осколками 30 мая 2022 года в тот момент, когда он находился в гуманитарном эвакуационном грузовике и снимал эвакуацию украинских граждан, спасающихся от российских бомбардировок города Лисичанска на востоке страны. Его коллега по *BFMTV* **Максим Брандштеттер** и сопровождавшая его украинская фиксерка **Оксана Леута** во время этого нападения получили легкие ранения. Расследование его смерти во Франции, на Украине и в МУС продолжается.

Спустя десять дней после этой трагедии RSF почтила память Фредерика Леклера-Имхоффа [на церемонии](#), организованной совместно с его коллегами из *BFMTV* и его семьей. В полдень 30 мая 2024 года в помещении телеканала *BFMTV*, где есть проход, который носит имя Фредерика Леклера-Имхоффа, была объявлена минута молчания.

«Фредерик Леклер-Имхофф погиб, освещая вторжение России в Украину 30 мая 2022 года. Его имя стало синонимом целого поколения журналистов, посвятивших себя освещению этого конфликта. Нельзя допустить, чтобы оно ассоциировалось с безнаказанностью за преступления, совершенные против репортеров. Расследования, проводимые во Франции, в Украине и в МУС, должны привести к выявлению виновных в этом преступлении и суду над ними».

Тибо Бруттен

Заместитель генерального директора RSF

«Мы надеемся, что правосудие восторжествует, потому что ни один журналист не должен погибнуть за то, что выполняет свою работу. Учитывая число журналистов, погибших по всему миру только за то, что они хотели информировать нас, восстановление справедливости должно помочь защитить наши демократии».

Сильвиан Имхофф

Мать Фредерика

Начиная с 24 февраля 2022 года, как минимум [100 украинских и международных журналистов](#) стали жертвами произвола со стороны российских вооруженных сил. Из них [11 погибли](#) при исполнении профессиональных обязанностей, в их числе и Фредерик Леклер-Имхофф. С тех пор RSF подал [восемь](#) исковых заявлений о военных преступлениях одновременно в Генеральную прокуратуру Украины и Международный уголовный суд (МУС), а также два иска во французские суды.

Украина и Россия занимают соответственно 61 и 162 место из 180 стран мира во [Всемирном индексе свободы прессы](#) RSF за 2024 год.